1* PROVA DE ALGORITMOS E ESTRUTURAS DE DADOS I - Curso: Engenharia de Computagao
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Perguntas comuns e suas respostas: crever cédigos modulares, usando corretamente
fungoes e/ou procedimentos, conforme o caso,

° : 1vi a . ; e . .
P: Tenho uma divida na questao tal além de uso correto de varidveis locais ou glo-
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R: A compreensao do enunciado faz parte da
prova.

P: O que sera corrigido?

R: A légica, a criatividade, a sintaxe, o uso cor-
reto dos comandos e dos tipos, os nomes das
variaveis, a indentacao, uso equilibrado de co-
mentarios no cédigo e, evidentemente, a cla-
reza. Nesta prova, vocé deverd sobretudo es-

bais e a passagem de parametros por referéncia
ou por valor.

P: Posso fazer a lapis?
R: Nao. A prova devera ser feita a caneta.

P: Posso responder na folha de questoes?
R: Nao. A prova devera ser respondida na folha
de respostas.

(10 pontos) 1) O que é algoritmo?
(09 pontos) 2) Diferencie Lista, Fila e Pilha.

(18 pontos) 3) Mostre a situacao da fila F. Inicialmente vazia, apds a execugao de cada uma das operagoes
a seguir:

-

Enfila (&F, ’a’);
Enfila (&F, ’a’);
Enfila (&F, ’b’);
Enfila (&F, ’c’);

Desenfila (&F) ;

Enfila (&F, ’e’);

Enfila (&F,Espia (&F));

Enfila (&F,Desenfila (&F));
Desenfila (&F) ;

Enfila (&F,Espia (&F));

Enfila (&F,Enfila(&F, 'g’)+’a’);
Enfila (&F,Desenfila (&F)+Espia (&F));

e A funcao ‘Espia’ retorna o elemento que seria desenfilado, mas nao desenfila o elemento;
e A fungao ‘Desenfila’ retorna o elemento desenfilado;
e A fungao ‘Enfila’ retorna 1 quando consegue enfilar e 0 quando ndo consegue.

— Vocé pode assumir que a fila, neste exercicio, possui tamanho suficiente para enfilar todos os
elementos.

(18 pontos) 4) Mostre a situacdo da Pilha P. Inicialmente vazia, apés a execucao de cada uma das
operacoes a seguir:

r

Empilha (&P, ’a’);
Empilha (&P, °b’);
Empilha (&P, ’c’);
Desempilha (&P) ;

Empilha (&P, ’e’);
Empilha (&P, Topo (&P));
Empilha (&P ,Desempilha (&P));
Desempilha (&P) ;

Empilha (&P, Empilha (&P,
Desempilha (&P) ;

Empilha (&P, Desempilha (&P)+Desempilha (&P));

Empilha (&P, Topo (&P)))+’d’);




e A funcao ‘Topo’ retorna o elemento que seria desempilhado, mas ndo desempilha o elemento;
e A funcao ‘Desempilha’ retorna o elemento desempilhado;
e A funcado ‘Empilha’ retorna 1 quando consegue empilhar e 0 quando nao consegue.

— Vocé pode assumir que a pilha, neste exercicio, possui tamanho suficiente para enfilar todos os
elementos.

(20 pontos) 5) Suponha que queremos decidir se uma dada sequéncia de parénteses, colchetes e chaves
estdo bem-formadas (ou seja, parénteses,colchetes e chaves sdo fechados na ordem inversa aquela em que
foram abertos). Por exemplo, a primeira e a segunda das sequéncias abaixo estao bem-formadas enquanto
a terceira e a quarta nao estao.

Primeira cadeia - So when I die (the [first] I will see in (heaven) is a score list).
Segunda cadeia - ([ ((LC L1 ) C) CCNI ) D.
Terceira cadeia - Help( I[m being held prisoner in a fortune cookie factory)].

Quarta cadeia - Half Moon tonight (At least it is better than no Moon at all].

Suponha que uma frase qualquer que possua sequéncia de letras, pontos, espacos, parénteses, colchetes
e chaves estd armazenada em uma cadeia de caracteres (string) s. Como é habito em C, o tultimo caractere
da cadeia é o caractere nulo.

Escreva a funcao int bem_formada ( char *string ) que retorna 1 se a string estd bem formada,
senao retorna 0. Implemente também, quaisquer fungoes auxiliares necessarias para o funcionamento da
funcao bem_formada().

(25 pontos) 6) Durante o desenvolvimento de um sistema uma fila foi utilizada para armazenar os nimeros
referentes ao processamento, porém quando o processamento é encerrado é necessario que seja impresso na
tela todos os itens dessa fila ao contrario. Implemente uma fungdo void imprime-fila-ao-contrario(),
que imprime na tela o conteudo da fila ao contrario da ordem armazenada. Vocé pode utilizar apenas as
fungoes de Fila para manipular os elementos, ou seja, NAO pode acessar os elementos da fila diretamente.
Segue o protétipo das fungoes que estao disponiveis e que podem ser utilizadas:

e void enfilera(fila_st *f, tipof novo)
e tipof desenfilera(fila_st *f)
e int esta-vazia(fila_st *f)

Exemplo:
Imagine uma fila com os elementos armazenados:

10 20 -3 -15 20 50
Deve aparecer na tela:

50 20 -15 -3 20 10



